КНИЖКОВА РОДИНА
 Бібліотечний урок.

Мета. Познайомити дітей з періодичними виданнями, дати визначення термінів «періодичні видання», «журнал», «газета», «журналіст», «редактор», «редакція», «тираж», «рубрика». Формувати інтерес до читання газет, жур​налів і вміння користуватися різноманітними джерелами інформації.

Обладнання. Виставка дитячих газет та журналів («Казковий вечір», «Вели​ка дитяча газета», «Барвінок», «Пізнайко», «Малятко»).

Бібліотекар. Тема нашої сьогоднішньої бесіди —| «Книжкова родина», або Періодичні видання для дітей. Перш ніж розпочати її, пропоную вам відгада​ти загадку.

Голубка біла, в наш дім залетіла. Що у світі бачила, про все розповіла. Так, це газета. А ще ви бачите на нашій виставці журнали — це теж книж​кова родина.

Нам доведеться звернутися до словникової скарбнички, щоб дізнатися про те, що означають ці незнайомі слова. А розкажуть нам «Всезнайки». (Повідомлення «Всезнайок» (попередньо підготовлені учні).

1-       й учень. Періодичні видання — це газети, тижневики, журнали, наукові записки, частини літературно-художніх збірників.

А самі слова «періодичні видання» означають видання, які повторюються через різні проміжки часу, але мають щоразу інший зміст.

2-   й учень. Газета — періодичне, друковане на великих аркушах, видання, яке містить матеріали про поточні події життя.

3-   й учень. Журнал — це періодичне друковане видання у вигляді книжки;

книга чи зошит для систематичних записів про що-небудь; книга для обліку відвідування та успішності учнів.

Бібліотекар. Перше наше знайомство з періодичними виданнями відбулося. А тепер давайте послухаємо наших «Дослідників», які підготували повідом​лення з історії виникнення газет та журналів.

1-    й учень.

Звідки прийшла газета.

... Перша газета з'явилася у Римі у першому столітті до нашої ери. Вона ма​ло чим нагадувала сучасну газету. У Римі видавалися закони, обов'язкові для всього населення, — про податки, про підготовку до військових походів, про введення нового календаря.

Але всіх законодавців хвилювало питання — як зробити, щоб про всі зако​ни дізналися зразу всі римляни? Як повідомити всім, щоб без зволікань нес​ли у казну гроші, коштовності?

Вихід знайшов видатний діяч древньоримської держави Юлій Цезар. Він наказав поставити у центрі міста гіпсові плити. На них записували розпоряд​ження римської влади! та інші повідомлення про події, які відбувалися у місті. Ці повідомлення були короткими, лаконічними: адже на плитах не можна бу​ло розмістити багато тексту.

«Сильний ураган пронісся над містом, — розповідалося у одній інформації, — і блискавка вдарила у дуб, який ріс біля вівтаря Венери».

Зацікавленість римлян повідомленням на гіпсових плитах все зростала. Тоді було вирішено розмножувати тексти. Окремі повідомлення записували на не​великих глиняних табличках і продавали населенню.

Гіпсові плити мали спеціальні назви. Вони, звичайно, не були схожі на справжню газету. І все таки це були газети: вони виконували одне з основних завдань — повідомляли новини.

Плити виставлялися досить значний час. Вони припинили своє існування лише на початку ГУ століття нашої ери.

2-   й учень.Монета дарує ім'я

Була колись у Венеції дрібна срібна монета. Називалася вона «газета». За цю дрібну монету можна було поснідати, купити дешевий одяг, покататися на гондолі. За газету можна було купити аркуш дрібно списаного паперу — спеціальний інформаційний бюлетень. Писали його від руки. Спочатку у ньо​му повідомлялися лише новини, що цікавили купців, мореплавців. Потім «письменники новин» стали цікавитися політикою. їхні розповіді про життя у різних країнах про окремих політичних діячів, плани уряду, про різні дер​жави стали користуватися особливим попитом у тих, хто був при владі.

За такий бюлетень платили одну газету. Звідси й пішла назва бюлетеня.

Так народився термін — газета. А через кілька десятиліть це слово стало навіть власною назвою друкованого листа, який випускався у Франції. Запо​зичене у французів слово «газета» прижилося у слов'янських мовах.

З'явилася й нова професія — «збирач новин». Пізніше їх стали називати журналістами.

3-   й учень. Першим журналом для дітей був «Журнал ліліпутів, або Золота бібліотека юних леді та джентльменів». Він почав виходити у червні 1751 ро​ку у Лондоні. Мав розміри 10 х 6,25 см. У ньому друкувалися короткі роз​повіді, загадки, жарти, малюнки.

Першим, єдиним на, всю Україну, ілюстрованим художньо-педагогічним журналом для дітей та молоді був «Дзвінок». Виходив у Львові (1890—1914) двічі на місяць. Його першим редактором був Володимир Шухевич. У цьому журналі вперше побачили світ твори для дітей Івана Франка, Лесі Українки, Леоніда Глібова, Михайла Коцюбинського, Олени Пчілки та ін. На початку XX століття у Києві для дітей виходив журнал «Молода Ук​раїна» (1908—1914), який видавала своїм коштом Олена Пчілка.

Бібліотекар. А тепер давайте розглянемо журнали та газети, які є на нашій виставці.

—    Які з них ви читали?

—    Які журнали і газети є у вас вдома?

—    Які журнали є у нашій бібліотеці?

—    Про що можна дізнатися з обкладинки журналу? (Розгляд обкладинки, знаходження вихідних даних — номер, рік видання, хто і

де видав, кому призначений журнал).

Бібліотекар. Знайдіть відповідь на запитання: коли було засновано журнал «Барвінок».

Так, народився він у 1928 році у місті Києві. Але до 1941 року журнал ви​ходив під назвою «Жовтеня». На початку 1945 року було відновлено випуск журналу. Він отримав назву «Барвінок» — співзвучну з іменем весняної ніжної квітки, оспіваної у піснях, легендах за стійкість, здатність зеленіти у найлютіші морози. Редактором стала українська письменниця Наталя Забіла.

Аналіз журналу «Барвінок».

1.     Назва журналу, його номер, рік видання.

2.     Хто і де видає журнал?

3.     Кому адресований журнал?

4.     Як часто видається журнал?

5.     Який його тираж?

6.     Які рубрики містить журнал? (Розповідь дітей за даним планом).

Бібліотекар. І знову нам потрібна допомога «Всезнайок».

1-       й учень. Журналіст — професіональний літературний працівник газет, журналів.

2-   й учень. Редакція — це колектив, що здійснює підготовку видання до друку.

3-   й учень. Редактор — людина, яка готує видання.

4-       й учень. Тираж — кількість примірників друкованого видання.

5-       й учень. Рубрика — розділ у газеті чи журналі.
(Стукіт у двері. Заходить хлопчик у костюмі Барвінка).
Барвінок. Добрий день, діти! Я з радістю завітав до вас. Для того, щоб поз-
найомитися ближче, розповім про себе.

У мене красиві кольорові обкладинки. Я змінюю їх щомісяця. А чи знаєте, чому? (Відповіді дітей). Барвінок. Так, я виходжу у світ щомісяця.

На моїх сторінках ви знайдете багато цікавого. Я порадую вас чудовими казками, оповіданнями, легендами, переказами, познайомлю з прикметами, прислів'ями, приказками, загадками, іграми.

Я розвеселю вас у сумні години, підтримаю у час скрути, посію у ваших ду​шах зерна добра, щирості, любові.

А тепер ви, діти, розкажіть про те, що знаєте про мене.

1-    й учень. Мама передплатила цей журнал. Він мені дуже подобається.
Вчить пізнавати світ, його минуле й майбутнє, любити, шанувати батьків і ро-
дину, дбати про власне здоров'я, уникати небезпек, і

2-   й учень. Мені подобається на сторінках журналу «Барвінок» «Перехрестя веселих забав». Як цікаво буває на «Майдані пустунів», у «Провулку загадко​вому», на вулиці «Розумників».

3-   й учень. А я люблю читати сторінки журналу під назвою «Веселий кіш». І ви неодмінно прочитайте, познайомтеся з Грицем Всезнайком та Ясем Всевмійлом, які почастують вас веселими оповідками та жартами.

Хвилина поезії.

(Учні декламують вірш Дмитра Білоуса «Чи читаєш ти «Барвінок»?) Ознайомлення учнів з іншими журналами, газетами.

1.      Прочитайте список редакційної колегії.

2.      Прізвища яких українських дитячих письменників зустрілися вам у цьо​му списку? І

3.      Які малюнки цього номера вам сподобалися, а які — ні? Чому?

4.      Якби ви стали редактором журналу, то що змінили б у ньому?

5.      Чим газета нагадує книжку? А чим відрізняється?

6.      Як зберігають усі примірники газети, що вийшла за рік?

7.      Назвіть місцеву газету. Кому вона адресована: дорослим чи дітям?

Підсумок. Читацький залік.

1.     Який журнал вам сподобався найбільше?

2.     Які з прочитаних матеріалів ви зможете використати у навчанні?

3.     Які з дитячих журналів і газет ви порекомендуєте читати своїм друзям? Бібліотекар. Діти, читаючи дитячі журнали, газети, ви відкриєте для себе

світ знань, умінь, доброти, радості. Отже, дружіть з родиною книжки.

